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Miiszaki és Biol6giai rendszerek elmélete = BMEVIIM123 2022. marcius 29.

1. Biostatisztika i v
S1) a) Definiélja az empirikus vizsgalatok soran fellépo COnfoundmg fogalmat! Mi a feltétele annak, hogy

confounding jojjon létre? [5] e

Tételezziik %ejl Jljlogy azt vi[zsga’ljuk, hogy okozza-€¢ mentalis betegségek szamanak nivekedését, ha a gyerekek
légszennyezett teriileten élnek. .
b) Nevezze meg, mi az expozicié és végpont ebben a vizsgdlatban! [2)

A vizsgalat soran felmeriilt, hogy a gyerm rmekek SZOC100k°“0lnla| stdtusza confounder lehet a kérdéses
vizsgalatban, ezért a vizsgalat soran az adatgyu;tes sordn a vizsgalt gyermekek szociookonémiai statuszat is
feljegyeztiik. Az dsszegyijtott adatok a kovetkezd tabldzatban lithatok, a szamok a zar6jelben a pozitiv esetek
szamat, ill. az sszes vizsgalt gyermek szamat, valamint el6tte a ketté ardnydt mutatjak.

Légszennyezett teriileten Nem légszennyezett teriileten ()sszesen
Rossz szociookonomiai helyzetiek 6% ( 540/ 9000 ) 4% ( 120/ 3000 ) 5.5% ( 660/ 12000 )
J6 szociookonomiai helyzetiiek 29% ( 240/ 12000 ) 1% ( 40/ 4000 ) 1.8% ( 280/ 16000 )
Osszesen: 3.7% ( 780/ 21000 ) 2.3% (160 / 7000 ) 3.4% (940 / 28000 )

¢) A tablazat adatai alapjan értékelje a vizsgalat eredmenyét a vizsgalat alapkérdése tekintetében! Dontse el,
hogy a gyermekek szociookondmiai statusza confounder-e avagy sem! Vilaszat indokolja! [15]
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S2) Mi az empirikus orvosi kutatasok esetén d

il Jisérlet &5 megfigyelés fogalma és adja meg a két
médszer kozotti kiilonbségeket, azok elonyeit €5

ha[r;inyalt 4 8yakorlati alkalmazas szempon( jabol! [10]
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S3) Hlpotele wzsgalat soran mit neveziink elséfaju hiba

l mit ma dfaju hlbanak7 Milyen viszonyban
N van az elso és a masodfa]u hiba a vizsgalat s lgmﬁkaQCIa s nt]evel"
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11. Fuzzy rendszerek s indi N ) oy
Asor. F);Jzzysztén Jégitarsasaga Uj belfoldi Jar’atot I Fuzzypolis g st. Fuzzyburg vérosok kozott. A

képesek széllitani. A Jegyek 4rat fuzzy inferenciaval hatarozzék meg.

flotta gépei egyszerre 100 utast > > . :
S ani vagy Larsen inferencigy) szémitsak ki a jegy arat. A két bemeneti

Az utas eldéntheti, hogy Mamd

adat: ]
e Hény nappal elére veszi meg a fuzzy utas a jegyet?

z , 4 ?
e Hany szabad hely van meg a gepent
A kimenet a repjegy dra ezer fuzzancsban kifejezve.

g 5 ; < figovenyek a k
Az inferencidhoz hasznalt fuzzy tagsagfiggveny® Gvetkezgk.
g Kesdiasa menedzser latnok
X
§0,5 =
E 0 . | 1 1 S
£2 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Hany mw.goplnddtum"m.m‘
] ) nem utazol kong az Urességtol
§0.5
; | =]
5o .
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Hany szabad hely van a gépen a jegy megvasaridsa eldw pillanatban
1om a korpan.m megfizethetd draga méregdraga
% %0.5 B
f 0 | 1 1 1 |
0 5 10 15 U2 25 30 35 40 45 50

Jegy ara ezer fuzzancsban kifejezve

A repjegy dranak meghatarozasahoz hasznalt fuzzy inferencia szabalyait az alabbi tablazat adja meg:
Késokasa Menedzser Lamok
Tele mar Méregdraga Draga Méregdraga
Félig csak Méregdraga Draga Draga
Nem utazol egyediil | Draga egfizethet J Megfizethetd
Kong az iirességt6l | Olcsobb a korpanal | Olcsgbb a korpanal fizethetd

F1) Arpi 40 nappal a gép induls elétt olyan og ' lyiken 65 szabad i
40 n: gép i yan gépre vett jegyet, amelyiken 65 szabad hely volt. Arpi

Mamdani-féle inferenciat vélasztott. Hatarozd melg) Arpi jegyének fuzzy arat. [10]
F2) Sandor 50 nappal a gép indulds elgtt j '

; nap| €p in, olyan vett jegyet, amelyiken 40 szabad hely volt.
Sandor Larsen-féle inferenciat valasztott. Hatdrozd meg Sandor jegyének fuzzy arat. [10]
F3) Allapitsd meg, hogy Arpi vagy Sandor fizetert b jegyeért. [10]
F4) Malvin azt allitja, hogy olyan jegyet vett, értékig “megfizethet6” és 0 mértékig

ﬂleSZkEdlk a t&bi S7tAlv] o s 2 % 7
jegyet? [10] 3 osztdlyhoz. Legalshy, b gép indulasa eldtt kaphatott ilyen







